



ΕΞΟΡΜΗΣΙΣ

ΜΑΧΗΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Αριθ. Φύλλου 48

Τιμή φύλλου δραχ. 1.50

Γραφείο: Βενιζέλου 25

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ

ΘΙΑΦΑΝΗΣ Γ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ

ΥΠΕΥΘ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ

ΔΕΥΤΕΡΑ

10 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1966

"ΕΠΙ ΓΗΣ ΕΙΡΗΝΗ"

ΛΑΜΠΡΟΥ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗ Διευθύνου

Ο ούρανός όμιλησε την ώρα της γέννησός του Ναζαροίου και έτάχθη εναντίον του πολέμου και υπέρ της αιωνίας ειρήνης πάνω στη γη και μεταξύ όλων ανεξαιρέτως των ανθρώπων.

Η τότε κυρίαρχη τάξη των δουλοκτητών καταπολέμησε τον Χριστιανισμό, άλλ' άργότερα των αποστόλων και μετέπειτα η φεουδαρχική και σήμερι η άστική τάξη, τον άνακηρύξαν σαν θεμέλιο των κοινωνικών των συστημάτων.

Θά ένόμιμα λοιπόν κανείς, ότι οι κυρίαρχες αυτές «Χριστιανικές τάξεις» άπαρμόζοντας τό γράμμα και τό πνεύμα της διδασκαλίας του Ναζαροίου, ός είχαν διοργανώσιν και καθήκον, θά έξηραφείλαν στους λαούς και δικαιοσύνη και ίσότητα και Ειρήνη. Η Ιστορία, και η σημερινή πραγματικότητα αποδεικνύει ότι στο όνομα του Χριστιανισμού διέπραξαν και εξακολουθούν να διαπράττουν τό φρικαλεότερα έγκλήματα κατά της ανθρωπότητας και «το πό πλίσιον» των.

Είναι γνωστές οι φρικαλεότητες της 'Ιεράς 'Εξέτασης και οι βάρβαροι πόλεμοι και οι όμηγες άνάμεσα στα Χριστιανικά Κράτη του Μεσαίωνα.

Στό όνομα του Χριστού οι Σταυροφόροι κατέλαβαν και διέδωσαν τό Χριστιανικό Βυζάντιο, και έβηβήλωσαν τον 'Ιερό Ναό της 'Αγίας Σοφίας. Στό όνομα του Χριστού καταχτήθηκαν οι άποικιακοί λαοί από τό «πολιτισμό» Χριστιανικό Κράτη, που έπέβαλαν κατ' αυτόν τό πιο βάρβαρο και άντιχριστιανικό καθεστώς.

Στά νεότερα χρόνια κάθε 10-20 χρόνια έξοπα και ένας καταστρεπτικός, βρώμικος πόλεμος άνάμεσα στα Χριστιανικά, όστικά Κράτη και διαπράττονται άπειρές φρικαλεότητες κατά Χριστιανών και μη. Άποκορύφωμα οι δύο τελευταίοι παγκόσμιοι πόλεμοι.

Οι φρικαλεότητες που διέπραξαν οι φασίστες εναντίον αθώων υπάρξαν στο στρατόπεδο του θανάτου, όπό τάς ελλογίας του εκ' αόσιου Προνομίου «Σωτήρος της οκκομένης» άρχιδιμήλου Χίτλερ και τό τραγικό θάματα της Χιροσίμα και Ναγκασάκι, μαζί με τή πρόσφατη τραγωδία του λαού του Βιετνάμ, μαρτυρούν άδιάνευστα, ότι τό άγγελμα των ούρανών για επί γης Ειρήνη, είναι άδύνατον να πραγματοποιηθή από τό καπιταλιστικό «Χριστιανικό», τι εθνικιστικό Κράτη.

Τώρα, μετά τον Β' Παγκόσμιο πόλεμο, τό κράτη αυτά προετοιμάζονται και έξοπλίζονται, για να διεξαγάγουν νέους πολεμικούς βάρβαρισμούς κατά της ανθρωπότητας, με τό πλέον συγχρονα όπλα, οι εδαγγελιστές όμοσ, που την βραδυά της γέννησός του Μεσσία, όραματίσθηκαν την φωνή και την έπιταγή των ούρανών για παντοεινή ειρήνη επί της γης, έξέπραξαν άναμφισβήτητα, γενικό πανανθρώπινο και διακαή πόθο.

Αυτόν τό πόθο των λαών όχι μόνο διέψευσαν τά έπίσημα Χριστιανικά Κράτη, αλλά πολλές φορές κατηλέθησαν τον πόθο των λαών για Ειρήνη κηρύττοντας καταστρεπτικούς πόλεμους.

Οι λαοί όμοσ είναι άκαταμάχητοι και άνίκητοι. Με τους σκληρούς άνόμους των, έβηβαλαν τό 1917 πάνω στο 1)6 της γης και μετέπειτα στο 1)3 της ανθρωπότητας τά νέα άταξικά σοσιαλιστικά Κράτη, που καθιέρωσαν από την πρώτη στιγμή της ύπαρξής των, την Ειρήνη σαν έπίσημη και άπαρσάλευτη άρχή άνάμεσα στις σχέσεις των λαών και την Ειρηνική συνύπαρξη μεταξύ καθεστώτων με διαφορετικό κοινωνικό σύστημα.

Από τότε λοιπόν, νέο φως έλαμψε και νέα βροντάδες φωνή άκούσθηκε, από την φορά από την γη, για διαρκή Ειρήνη στον Κόσμο.

Η υπόθεση της Ειρήνης σήμερα έκαυσε να είναι άπλή έσχη και πόθος άπραγματοποίητος των ανθρώπων. Άποτελεί τό ύγιεστο άγαθό των ημερών

μας, δυνάμενο να έξασφαλισθή για όλους τους ανθρώπους. Έγώσηση για αυτό είναι οι πανίσχυρες δυνάμεις των κρατών του σοσιαλισμού και των άλλων ουδέτερών και άποδοσεμομένων κρατών, καθώς και η ειρηνική πάλη των έκατομμυρίων άπλών ανθρώπων και έπιστημόνων ανά τον κόσμο.

Επ' αυτό στον τίτινο, άλλα και ύγιεστα εγγενικό αυτόν υπέρ της Ειρήνης άγώνα, θά έχη η άνθρώπινη, την άποταγή άνός φρικτού άποικιογενικού πολέμου με άποικιοκίνητες για τό ανθρώπινο γένος καταστροφές. Στόχος του άγώνα αυτού ή μεταβολή και εκμηδένιση των σατανικών σχεδίων των άνα των κόσμων πολεμοκαπήλων-ίμπεριαλιστών, που έπιδιόσκουν με την κήρυξη ενός βερμιοτηνικού πολέμου να μετατρέψουν τις σφύρες των παιδιών μας και των λαών, σε άμύθητα κέρδη.

Σήμερα περισσότερο από κάθε άλλη φορά ό άγώνας υπέρ της Ειρήνης έπιβάλλεται και από τον θεόν και από τον ανθρωπίνον νόμο. Ο ούρανός με την γη καλούν κάθε άνθρωπο να ταχθή με την Ειρήνη και να άγωνισθή για την έξασφάλισή της.

Τό προσκλητήριο έσήμεν. Οι λαοί προχωρούν, ό πόλεμος θά σαρωθή.

Η επί γης Ειρήνη θά άριαμβεύσει.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Με πραγματικά συνιπνανα έκφράζω τάς όμοσ μου εύχαριστίας προς όσους εκ των συνδηωτών μας, συνέβαλλαν δια της προσφοράς όρων ή χρημάτων, εις τήν πραγματοποίηση από του δήμου Βεροίας, μιας Χριστιανικής έστής άγάπης και άνθρωπιάς, έκείνη της του νέου έτους. Ητοι της διανομής ειδών ρουχιωμάτων και υποδημάτων εις 110 άπορα παιδιά.

Εύχομαι ή πράξις των αυτήν άποτελέσει παράδειγμα προς μίμησιν από όλους τους εύπρεπούς συνδηωτές μας.

Ο Δήμαρχος Βεροίας
ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΤΣΙΛΕΠΟΛΟΥ

Η ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΑ ΑΜΕΣΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΑ ΣΗΜΕΡΙΝΑ ΤΗΣ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ

Η κυβέρνηση των αλλοδούλων και προδοτών της Δημοκρατίας καταβίβει κάθε προσπάθεια στην ολοκλήρωση του πραξικοπήματος.

Η κλήρης έπαναφορά, άκόμη και η όπκρανότητα του καριναλισκού καθεστώτος, στο στρατό, στην αστυνομία, στην παιδεία, στο συνδικαλιστικό και γενικά σε κάθε τόμα της πολιτικής ζωής της χώρας μας είναι στην άμεση διάταξη των προσπαθειών της. Η αυτοδιοίκηση είναι τά πρώτα πλάνα των αλλοδούλων. Έτοιμή τα κορυφαία πραξικοπήματα κατά των συνεπών δημοκρατικών άρχόντων της αυτοδιοικήσεως.

Ο έξαιρετικός ρόλος της αυτοδιοικήσεως στην άποκλήση του λαού μας κατά του πραξικοπήματος είναι ένα μέτρο για τις δυνατότητές της.

Η πάλη του λαού μας και κατά συνέπεια και της

αυτοδιοικήσεως θα συνεχισθεί άκόμη πιο άποσοστικα μέχρι την τελική νίκη.

Η προσφορά της όμοσ για να είναι περισσότερο άποικιοκρατική πρέπει να συνοδωθεί με τά άμεσα δικά της προβλήματα. Πολύ περισσότερο γιατί ή κατάσταση στην αυτοδιοίκηση και ίδιως στα οικονομικά έχει φθάσει στο άποκώρητο. Οι όποσότητες που ήταν όμοσ στο 4ο Συνέδριο της ΚΕΑΚΕ, ό Μησοτάκης και ό Τσιριμώκος, σαν Ύπουργοί της Ε.Κ. για προσωρινές λύσεις και σε συνέχεια για ριζικές, έμειναν ύποσχάσεις.

Όλοι οι δήμοι και Κοινοότητες δεν είναι σε θέση ν' άνταποκριθούν ούτε στις στοιχειώδεις τους ύποχρέωσεις. Δεν διαθέτουν τίποτε άκόμη και για άτελες άπαραίτητα έργα.

Οι προοπτικές για τον

Ο ΠΙΣΤΟΣ ΜΑΧΗΤΗΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΜΑΘΙΑΣ ΦΙΛΟΚΤΗΤΗΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΔΙΑ ΤΩΝ ΣΤΗΛΩΝ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΟΣ ΜΑΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΛΑΟ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ

Εύχαριστώ θερμά την «Εξορμησις» που με τή νέα έξορμησις της, μπαίνοντας σε μία καινούργια περίοδο της πορείας της, μου παράγει με τό λαό, που άπευθύνό άπό τις στήλες της στο λαό της 'Ημαθίας.

Με την καθαρότητα των προθέσεων της, την συνέπεια δημοκρατικής γραμμής της καλόπιστη έρευνα και την συνεχή έπασή με τό λαό από τον όποιον έννοια ή άντιλή της δυνάμεις της και τις πηγές της είναι βέβαιος πως θά καταστή μοναδικό όργανο ένημερώσεως και διαφωτισμού του λαού και ταυτόχρονα όργανο πάλης για τό άπληντά λαό και συμπερόνα. και θα είναι ο ρόλος της αυτές πολύ σημαντικός γιατί σημαντικά και κρίσιμα είναι και τό προβλήματα που πρέπει να άντιμετωπισθούν.

Τό 1965 μας έδωκε ένα διάγραμμα και ένα βάρδι άποθήκον. Κι' αυτός είναι ο λόγος που ό χρόνος που περνούμε θά είναι κρίσιμος και άποσοστικής σημασίας. Γαγονάτα που προκάλεσαν

λόγη, άγανάκτηση, άγανάκη και άγνή διαδρομή άποκρίθηκαν στο 1965. Πολιτικοί που είχαν τιμηθή με την έμπιστοσύνη του λαού και είχαν άποτέλεσμα την έλλειψη και τό καύχημα του, διαψεύσαν τραγικά τις έλπίδες του. Έδειξαν ένα πολιτικό άποραλισμό και έγιναν τά όργανα της έπιβολής κατά των λαϊκών έλευθεριών και των δημοκρατικών θεσμών. Και δεν είναι μονάχα ή λόγη για τό κατόνημα τους που προβίβει διασφορά συνεύθησαν και πολιτική άγνορία. Κινδυνεύει να στεμματίσουν στα μάτια της και νέες γνώμης ολόκληρο τον πολιτικό κόσμο να προκαλέσουν τη δυσπιστία της και των οπτικισμών της, με λίγα λόγια να κλωνίσουν τό θεσμό του κοινοβουλίου. Εύτυχώς ήταν τέτοια ή άντίβρασις της πλειοψηφίας των στελεχών της δημοκρατίας όστε ή συμπεριφορά τους να έχη σαν άποτέλεσμα την καθαροί στο δημοκρατικό στρατόπεδο, την άποσύνδεση των κοινοβουλευτικών στελεχών από τη λευτό βαθμό και την συνέπεια καθαρότητα που χαρακτηρίζει τους ανθρώπους που έχουν τάξει σαν σκοπό όπέρτατο, την άποστήρη προήλκοι στο έθνικό συμφέρον.

Άπροσμάχητοι και βαναυσή έπέμβρασι των κύκλων της αλληής, φάνερασε πόσο μακροβρύσκοι άπ' τό λαϊκόσ παλμόσ, άπ' τό

συμφέρον του θρόνου οι ούρβουλοι του θρόνου. Θάρει κανείς πως είχε έπίτηδες έπιλέγη ή τακτική αυτή για να φέρη τό θρόνο σε άντίθεση με τό λαό, που άόστωσόν τον περβέλα με σπογγή και άγάπη και πο άκόμη αυτή η στιγμή μ' όλα όσα έγιναν, όσα πολιτικά μεταβολή άντιβόλη άντιβόλη έθούβες άπ' τό θρόνο ζητά.

Μόνο νοιάζει ό λαός άγανάκτησι και την μικρή γεύση της φροσύνης. Και συνεχίζεται από άγανάκη γιατί έλπει πως ό κακοί σύμβουλοι του θρόνου και οι πρώτα τυφλωμένοι των αλλόκων πολιτικοί, έβηρασαν την κοινοβουλευτική άνομοσία, τό καθήκον στην οικονομία τό τόπου, την συνηλαγή, την ύπώστελεια. Άγανάκη ό λαός για την κακίνορη και τό σημαδώνη στην προκοπή του τόπου, για τό σταμάτημα του ρυθμού στην κοινωνική έξυγιναση και την πνευματική του άναγέννηση που ήλπισσε και έβηρα στις ήμερες της κυβερνήσεως της Ε.Κ.

Και ή άδηία από τό έπαύσιμα της 'Ιουλιανή και καταστική πολιτική γεγονός τα, ή άγανάκτηση για την παραβίαση του συντάγματος ή άγανάκη για την άποκρίση του τόπου και την τόχη της πατριώτικης παργύρας την άγνή του λαού και του δύνου ένα διάγραμμα της μικρής έμπερίας που λάβαμε στον χρόνο που μας έδωκε. Τό διάγραμμα πως μεσοστέχηρα βρή και άσχημονεί με άντιλακή σπείρα που έκφραρίζει πολιτικούς, παραπλατά τό θρόνο, κατηλέβεται τά έσρα και όσα του έθνους και όδηγη στην καταστροφή.

Ένα διάγραμμα που έπιβάλλει ένα βάρδι και έπαινον καθήκον. Τόν άγώνα για διασφάλιση των θεσμών μας, την διάσωση των έλευθεριών μας, την άποκατάσταση και οματρία της δημοκρατίας. Οι οίονόι είναι άριστοι. Ένας φαρισμένος ήμέτης, ο Γεώργιος Παπανδρέουσ δείχνει τό δρόμο και καλεί στον άγώνα. Ένας λαός που κατάστρεψ τό συμφέρον του και τό χρέος του, δεν άποκμνη παρά να άκουσθή τό προσκλητήριο του ήγέτου, να συντονισθή ό άγώνας, να γίνει παντοπόνο ότι τάρα ύπερ πάντων είναι άγώνας. Άγώνας για την προκοπή του τόπου, για την σωτηρία των θεσμών, για την άποκατάσταση της Δημοκρατίας. Στόν άγώνα αυτόν έχουν τη θέσι τους όλοι οι τίμιοι Έλληνες, άσχετα με την πο-

Σύντομο εις την 2αν σελίδα